

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (2793) | Суббота, 10 апреля 1965 года | Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

Вести широкую пропаганду решений Пленума ЦК КПСС

Придавая важное значение материалам и решениям мартовского Пленума ЦК КПСС, партийные организации развернули широкую пропаганду и глубокое их изучение путем проведения читок, бесед, ответов на вопросы, лекций, докладов, культурно-просветительных мероприятий. Во всех совхозах и колхозах прошли семинары актива. Большая армия агитаторов, докладчиков, лекторов включилась в работу.

С большим интересом слушают агитатора т. Цуканову овощеводы второго отделения совхоза «Безруковский». Она посредством читок и разъяснения за несколько дней подробно ознакомила овощеводов с решениями Пленума ЦК КПСС. Рабочие решили качественным проведением весенне-полевых работ заложить основу перевыполнения взятых обязательств.

Активно включились члены лекторской группы совхоза «Сосновский» в разъяснительную работу материалов Пленума ЦК КПСС. Член этой группы зоотехник т. Ковтун для докладчиков подготовил интересный материал на примерах своего совхоза.

Партийная организация совхоза «Металлург» пересмотрела состав агитаторов. Сейчас среди них больше стало специалистов сельского хозяйства, интеллигенции. Путем различных форм партийные организации ведут пропаганду и изучение материалов и решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Однако в некоторых парторганизациях наблюдается формализм в этом важном деле. Например, секретарь парткома совхоза «Партизан» т. Гребенщиков вместо того, чтобы взять под свой контроль проведение семинара агитаторов, перепоручил это даже не члену парткома. В результате во многих отделениях до последнего времени агитаторы и члены лекторской группы вылетают к пропаганде материалов мартовского Пленума не приступали. Также по-казенному относятся к организации пропаганды важнейших документов секретарь парткома

колхоза «Вперед» т. Корешков.

В отдельных парторганизациях эту ответственную работу поручили слабоподготовленным людям, которые, прочитав текст, не могут разъяснить его существа. Так получилось на ферме третьего отделения совхоза «Безруковский». Тов. Коломников, которому было поручено провести эту работу, кое-как прочитал изложение доклада Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС и на этом поставил точку. Понятно поэтому, толку от такого «изучения» мало. На ферме есть коммунист веттехник т. Литвинов. Почему бы не поручить ему довести до каждого рабочего фермы материалы Пленума ЦК КПСС?

Партийным организациям к разъяснительной работе материалов и решений мартовского Пленума ЦК КПСС необходимо привлечь руководящих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, агитаторов и пропагандистов, специалистов сельского хозяйства и интеллигенцию.

При взаимопроверках между соревнующимися отделениями, бригадами и т. д. в центре внимания должны быть новые требования, продиктованные Пленумом ЦК КПСС. Следует должное место отвести наглядной агитации. Ее необходимо обновить в свете задач, поставленных Пленумом.

Главное внимание в разъяснении документов Пленума ЦК КПСС должно быть обращено на раскрытие существа крупных экономических мер, которые принимаются партией и правительством по подьму сельского хозяйства, на дальнейшее развитие творческой активности тружеников деревни в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, внедрение хозрасчета, рентабельную работу каждого совхоза и колхоза.

Важно, не теряя ни одного дня, организовать практическое осуществление намеченных мероприятий, мобилизовать тружеников полей на успешное проведение сева.

СОВХОЗ «ИЛЬИН-СКИЙ». На автомашинах, на тракторах сехали в Дом культуры механизаторы со всех отделений. Многие пришли на совещание прямо из ремонтных мастерских в рабочих спецовках.

Интересный, деловой был разговор. Механизаторы, руководители звеньев, бригад и отделений решали вопрос: как они должны перестроить работу в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

ЗАКАЗ ЖИВОТНОВОДОВ ПРИНЯТ

Сегодня для ильинцев не секрет: соблюдение севооборотов — это плодородие почв, а с них высокий урожай, это прочная кормовая база для животноводства, это гибель сорнякам.

Специалисты совместно с руководителями отделений разработали для всех отделений полевые и лугопастбищные севообороты. Нынешней весной сев будет проведен строго в полях севооборотов.

Зерновые займут половину всей посевной площади — 3370 га. В севооборотах совхоза будет 1200 га кукурузы, 630 га однолетних трав, 700 га рат на зеленый конвейер, 900 га займет пар.

Опыт показал: звеньевая организация труда обеспечивает успех в получении более высокого урожая, позволяет получить продукцию более низкой себестоимости. Вот почему сейчас здесь создано 17 механизированных звеньев, за которыми раскреплена вся посевная площадь. Так, например, за звеном Владимира Совгиря закреплено 265 га под картофель, звено Владимира Баталова на 384 га будет возделывать кукурузу, Алексей Савотеев со своим звеном займется возделыванием зерновых: пшеницы, ячменя и овса на 200 га, гороха на 300 га. Однолетние травы займут 500 га.

Уже сегодня чувствуется влияние мартовского Пленума ЦК КПСС на экономику совхозов. Ранее совхоз сдавал 500 тонн зерна. В этом году план уменьшен вдвое. Значит, животноводство получит больше концентратов, а это, безусловно, положительно скажется на производстве молока, мяса, яиц. Ниже прошлогоднего план сдачи овощей и лишь по картофелю прежний план продаж.

Механизаторы подсчитали: если поднять урожайность зерновых на три центнера,

ИЛЬИНЦЫ СВЕРЯЮТ ШАГ

Рейд готовности к севу

то себестоимость каждого центнера зерна снизится на 87 коп. Повышение урожайности кукурузы на 50 ц с га составляет 11 коп. экономии за каждый центнер. Только от снижения себестоимости продукции полеводства совхоз сократит затраты на 136 тыс. руб. Эти подсчеты говорят о многом, и механизаторы полны решимости претворить в жизнь намеченные планы.

ВЕДУЩАЯ СИЛА

Есть у ильинских механизаторов полная возможность провести весенне-полевые работы за семь-десять рабочих дней. Достаточно техники, есть кадры. В совхозе немало рационализаторов, которые внесли ряд ценных предложений по сооружению механизмов, облегчивших и заменивших ручной труд. Среди рационализаторов тт. Аристов и Булатов, сумевшие в этом году полностью механизировать кормоприготовление на свинарнике, а ранее переоборудовали сеялки для посева сахарной свеклы, рассева минеральных удобрений.

Однако до сих пор не полностью решен вопрос внесения минеральных удобрений, а их надо внести 500 тонн. Ничего не сделано для механизированной выгрузки картофеля из хранилищ, для загрузки картофельных и зерновых сеялок. Решить эту проблему ильинцы могут, но нужна поддержка со стороны инженерно-технической службы.

В совхозе более 80 тракторов, но лишь 15 трактористов добились высокой выработки и экономии средств на ремонте техники. Значит, в одном отделении механизаторы следили за своевременным проведением техуходов, в другом использовали машины на износ. Механизаторы приняли твердое решение — проводить техуходы строго по графику независимо ни от каких «спешных» дел.

ТРАКТОРИСТУ — ЛИМИТНУЮ КНИЖКУ

Ильинцы выступили инициаторами за безремонтное использование комбайнов в течение двух-трех лет, включились в соревнование «Трактор плюс трактор». Большинство механизаторов уверенно идут по этому пути. По итогам прошлого года многим положена доплата за экономное средств в ремонте. Так, например, трактористу 3-го отделения А. И. Усову выдано 82 рубля, Г. М. Попову — 64 руб., Кудрявцеву и Манакону — по 55 рублей, Баталову — 74 руб.

Механизаторов, умело использующих технику, немало. Но сегодня многое недоделано. Нет точного учета. Тракторист не видит наглядно, как он изо

дня в день выполняет обязательство. Трудно, например, выяснить, кто сколько израсходовал средств на ремонте. Дело в том, что лимитные книжки находятся не у трактористов, а у кладовщика. Не исключена возможность, что детали бежит один, а записывают на счет другого. Было бы лучше, если бы лимитные книжки на забор деталей хранились непосредственно у тракториста, который видел бы, экономия у него или перерасход. Ведь не на кладовщика же она рассчитана.

НА ВЕСЬ КОМПЛЕКС РАБОТ

Прошлогодний опыт еще раз доказал, как жизненно необходимы постоянные звенья, которые бы работали на протяжении всего года. В период прошлой уборки это подтвердилось еще раз. На гребнисто вспаханной почве невозможно подобрать валок, упавший между гребнями. Совхоз несет двойной убыток — потери урожая, преждевременный выход из строя уборочной техники.

Пора от слов перейти к делу. Звенья должны быть постоянными: тот, кто готовил почву и сеял по ней, должен обрабатывать посевы и убирать урожай. Это повысит ответственность каждого за выполненную работу.

МЕХАНИЗАТОРАМ — ГОРЯЧУЮ ПИЩУ

Почти круглый год трактористу приходится работать вдали от дома. Значит, ему необходимо запастись пищей на всю смену. А что может взять человек с собой — кусок хлеба, бутылку молока.

Трактористы помнят, как несколько лет назад в период сева, заготовки кормов для скота, во время уборки урожая на полевых станах организовывали кухни, и повара подвозили горячую пищу прямо к работающим агрегатам. Сейчас эта хорошая традиция забыта.

Механизаторы все, как один, высказались за то, чтобы нынешней весной были организованы полевые кухни, чтобы во время работы можно было пообедать.

ЦЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Механизаторы совхоза «Ильинский» взяли на себя высокие обязательства: довести сменную выработку каждым агрегатом до 110 процентов, сэкономить не менее 3—4 проц. горючего. Выработать за год на условный трактор 600 га мягкой пахоты, в том числе в период сева 230 га. Экономить на ремонте техники 10 тыс. рублей.

Решено за счет соблюдения всех агромероприятий, своевременного сева, ухода за посевами и качественной уборки получить урожай: зерновых по 15 ц с га, картофеля по 120 ц., овощей по 150 ц, кукурузы по 250 ц, сахарной свеклы по 200 ц.

За счет повышения урожайности снизить против плана себестоимость каждого центнера зерна на 87 коп., картофеля на 1 руб. 9 коп., овощей на 2 руб. 7 коп.



Лидия Людвиговна Круч работает на ответственном участке животноводческой фермы — в родильном отделении. Это лучшая доярка в селе Тальжино совхоза «Безруковский». Много заботы у Лидии Людвиговны. С раннего утра до позднего вечера наводит она порядок на своем участке. Коровы, закрепленные за знатной дояркой, как правило, хорошо раздоены.

На снимке: Л. Л. КРУЧ.
Фото Г. Черева.

Переходящее Красное знамя — сосновцам

Постановлением бюро райкома КПСС от 6 апреля 1965 года переходящее Красное знамя по итогам работы за первый квартал присуждено коллективу совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома Г. А. Карбан, председатель рабочкома Н. И. Михайлова), выполнявшему план продажи мяса на 473 процента, молока — на 131,4, яиц — на 183,5 процента, добившемуся повышения продуктивности коров по сравнению с этим периодом прошлого года и снижения падежа скота всех возрастов.

Принято решение о лишении Красного знамени коллектива колхоза им. Димитрова, допустившего увеличение падежа крупного рогатого скота на 10,3 процента к первому кварталу прошлого года.

СУББОТНИЙ
НОМЕР



ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

ЛУНА, Марс, Венера... Созвездия галактик... Человечество издавна мечтает проникнуть в тайны мироздания. Сколько сказок об этом волшебных сложено, сколько книг писателями-фантастами создано! И вот полеты в таинственные дали космоса уже утратили волшебность сказки. Исследование и освоение околоземного пространства ведется у нас планомерно, включено в общую программу коммунистического строительства.

Советские ученые, опираясь на преимущества нашего социалистического строя, успешно ведут дерзновенный штурм Вселенной. Яркий пример тому — хотя бы один минувший год — от Дня космонавтики до сегодняшнего праздника. Этот год по праву называют «космическим»: от советских берегов ушли в звездный океан десятки летательных космических аппаратов, выполнивших весьма разнообразные исследовательские и экспериментальные программы.

Исключительный научный интерес представил, например, запуск спутников серии «Космос»: за год их стартовало 35. С помощью спутников «Космос» наши ученые изучают магнитное поле Земли, верхние слои атмосферы и образование облачных систем, энергетический состав земных радиационных поясов и другие сложные физические явления в космосе.

Не менее важным событием в науке стал запуск новых космических систем «Электрон». Каждая из них состояла из двух научных станций, которые выводились одной ракетой-носителем на существенно различные орбиты искусственных спутников Земли.

Огромное значение имел запуск около полтора лет тому назад первых автоматических кораблей с возможностью варьирования орбиты. Это был «Полет-1». Затем был запущен корабль «Полет-2» тоже с автоматической возможностью изменения орбиты. На них все эти системы были отработаны. «Мы считаем, — заявил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш на пресс-конференции, состоявшейся 26 марта 1965 года, — что полностью владеем возможностью маневрирования кораблей на орбите».

Большое впечатление на мировую общественность произвели запуски АМС — автоматических межпланетных станций «Зонд-1» и «Зонд-2». На борту последней впервые были испытаны шесть уникальных электрических реактивных плазменных двигателей, использован-

ных в качестве органов управления для системы ориентации. Изучение космоса с помощью автоматических летательных аппаратов имеет огромное значение. Но наиболее ценные результаты в изучении Луны и других планет солнечной системы нужно ожидать от исследователя. Именно поэтому подлинно историческим стал день 12 октября 1964 года, когда на звездную орбиту вышел корабль-спутник «Восход» с первым в мире космическим экипажем в составе инженер-полковника Владимира Комарова, космонавта кандидата технических наук Константина Феоктистова и врача-космонавта Бориса Егорова. Звездный экипаж в течение суток одновременно с управлением кораблем вел совместную большую научную работу в области астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

В этом космическом рейсе люди работали без скафандров, в обычных спортивных костюмах, что явилось ярким свидетельством роста советской космической техники. Корабль «Восход» — прообраз будущих многоступенчатых космических кораблей, предназначенных как для орбитальных полетов вокруг Земли, так и для полетов на Луну и другие планеты солнечной системы.

Венцом побед и успехов советской науки и техники стал запуск космического корабля-спутника «Восход-2», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта полковника Павла Велева и второго пилота летчика-космонавта подполковника Алексея Леонова.

18 марта 1965 года — в день Парижской коммуны, героев которой Карл Маркс назвал людьми, штурмующими небо, бесстрашные сыны советского народа — коммунисты повели подлинный штурм неба; во втором витке звездолетчик Алексей Леонов впервые в мире вышел из люка шлюзового устройства своего космического корабля и, ожившись в океан Вселенной, стал ее первым пловцом.

Выход человека в звездный океан — выдающееся событие века. По своей значимости оно равно первому полету в космос Юрия Гагарина. Алексей Леонов показал, что в безвоздушном пространстве, вне кабины корабля, можно выполнять нужную работу. А это очень важно для будущего, когда понадобится проводить сборку кораблей на орбите, строить космические

станции, вести исследования в свободном космосе, выходить на поверхность других планет.

Штурм космоса продолжается. Сыны и дочери советского народа, смелые следопыты Вселенной, думая о благе всего человечества, во имя мира и прогресса предпримут еще немало новых звездных рейсов, совершат новые подвиги, к которым призывает их великая хартия строительства коммунизма — Программа партии Ленина.

Евгений РЯБЧИКОВ.

Радость труда

В начале зимы в совхозе «Кузнецовский» всех слабых телят прошлого года рождения собрали из всех бригад и отделений в одно — первое отделение. Встал вопрос: кому доверить уход за ними. Выбор пал на Александру Георгиевну Проскурякову. Спокойная, трудолюбивая, с делом справится, решили руководители.

Не скроем, не хотела она брать заморенных телят. «А вдруг начнут гибнуть, не рассчитаться», — думала Проскурякова. Посоветовалась дома, подумала: кому-то надо браться. И приняла группу.

Шестидесят пять телят, и один другого слабее. Того и гляди, ляжет отдохнуть и не поднимется. В первые дни телятница почти круглосуточно дежурила у своих питомцев — кормила, чистила, отпаивала.

С самого начала Александра Георгиевна решила поить телят не простой водой, а теплым сенным отваром. Она знала — это предохранит от желудочных расстройств, а главное, в отваре есть витамины, необходимые для укрепления молодого организма. Вскоре в телятнике появилась специальная бочка, всегда наполненная душистым отваром.

Телятница знает, что распаренные корма лучше усваиваются организмом. И Александра Георгиевна стала скармливать концентраты только в виде каши, добавляя туда костной муки.

Молодняк сразу стал поправляться. И хотя в первый месяц не было значительных привесов,

зато телятница увидела: на ее заботу подопечные отвечают своим бодрым состоянием.

В последующие месяцы о делах Александры Георгиевны уже знали во всем совхозе.

Если с начала зимы телятник, где работает Александра Георгиевна, был чем-то вроде изолятора, то теперь это один из образцовых телятников, где есть чему поучиться. В январе Александра Георгиевна выполнила месячный план по привесам — 400 граммов на голову в сутки. Февраль и март принесли еще большие радости. Каждый теленок уже прибывал в сутки на 440—560 граммов.

И вот сделан полный анализ работы телятницы за первый квартал — 29 центнеров привеса. Это отличный показатель. За перевыполнение плана получения привесов Проскуряковой начислено 57 рублей дополнительной оплаты. Боязнь, что «начнется падеж, не рассчитаться», развеялась, как дым. Теперь Александра Георгиевна уверена: телята дадут совхозу немалую прибыль.

Опыт работы телятницы А. Г. Проскуряковой заслуживает внимания. И надо надеяться, партком совхоза, специалисты глубоко изучат его и донесут до сознания каждого, кто сегодня занят уходом за животными. У А. Г. Проскуряковой, которая обрела в труде радость, должны быть последователи.

М. КОЙДЕНКО.

Дорогой ценой

Реплика секретарю парткома колхоза «Вперед» тов. КОРЕШКОВУ

Передовики производства. О них с уважением говорят, на них равняются и равняются другие. Секретарь парткома колхоза «Вперед» тов. Корешков в восторге от успехов животноводов иганинской бригады. Как-никак, а доярки и скотники седьмой бригады по итогам за прошлый год вышли в передовые. Сегодня на ферме этой бригады развернуто переходящее Красное знамя колхоза, здесь же вымпел передовика, на видном месте почетная грамота.

Иганинцы и сегодня впереди, — радуется т. Корешков, — суточный надой на каждую корову достигает 6,7 кг.

А какими усилиями, при каких условиях труда достигнуто первенство? Мы побывали у животноводов седьмой бригады. Ферма расположена в нескольких километрах от села, где живут доярки и скотники. Попасть из дома на ферму или обратно можно только с помощью трактора. Через речушку не сделано переходов, и людям приходится даже в свободное время, оставаться на ферме.

В красном уголке (если так его можно назвать, потому что здесь и молока, и раздалка), кроме устаревших плакатов, не увидишь боевой, зовущей вперед наглядной агитации. Хуже того, на ферме не ведется никакой пропаганды передового опыта. А такой на ферме есть. Ведь сумели доярки тт. Соловьева, Козлова, Бушуева при тех же условиях, при одинаковом рационе для животных уйти от своих подруг далеко вперед, надой за год на 130—250 кг молока больше, чем другие. Значит, есть что-то новое в их отношении к труду. Но это нигде никак не отражается.

Проще простого организовать Доску показателей, чтобы люди всегда могли видеть, кто впереди,

кто отстает, на кого равняться. Но на ферме не узнаешь, кто сколько надоил в январе, феврале, за квартал. А ведь фермой заведует секретарь первичной парторганизации бригады т. Черешнева. Уж ему-то, вчерашнему скотнику, известно, какое влияние на рост производительности труда оказывает соревнование, итог которого можно подвести ежедневно.

Тов. Корешков старается оправдать т. Черешнева: дескать, у него низкое образование, трудно вести учет. Так уж неужели нельзя ему в помощь выделить более грамотного человека, хотя бы из числа сельской интеллигенции? Возможно, сейчас многое выполняется в порядке общественного поручения. Нужно лишь поговорить с людьми. Да и среди доярок есть люди, которые могли бы ежедневно заполнять Доску показателей.

А что за организация труда на ферме? Коровник и телятник размещены в одном помещении, где до этого содержались свиньи. Вечно здесь непролазная грязь, под ногами хлюпают навозная жижа, на которую ложатся телята, коровы, а утром встают грязные до неузнаваемости. Дояркам приходится затрачивать лишний труд, чтобы отмыть скотину. За всю зиму на ферму не подвезли и тонны опилок или воз соломы для подстилки. А ведь на полях уже задымили кучи соломы — «освобождают почву от пожнивных остатков».

Дежурная доярка т. Бушуева, воспользовавшись присутствием секретаря парткома колхоза, заинтересовалась: как же так, дали отпуск, а трудодни за него не насчитали? Тов. Корешков пообещал ей выяснить причину. Но он никакого внимания не проявил, когда доярка сообщила о круглосуточной работе. Дело в том, что на ферме нет подменных доярок. Проработала доярка десять дней

без выходных, в тот же вечер она остается дежурить в ночь, а утром снова на работу. И так девять дней без выходных, десятый — круглосуточно.

Тов. Корешков объясняет такое положение нехваткой рабочих рук. А их можно найти. У каждой из 10 доярок по 12—14 коров. Если расформировать две таких группы и добавить каждой доярке по две — три коровы, освободится две доярки для подмены. Нагрузка на женщин несколько увеличится, но люди на это пойдут охотно, ибо каждую неделю у доярок будет выходной день. Но о такой перестановке никто не говорил, поэтому женщины работают от отпуска до отпуска без выходных, а ведь у каждой семья, дети, подсобное хозяйство.

Нет, не любой ценой надо завоевывать первенство. У иганинских животноводов был бы гораздо выше показатель, если бы партком и правление колхоза глубже вникли в работу ферм, помогали, заботились о людях, их отдыхе, условиях труда.

Не следует преждевременно восхищаться итогами, т. Корешков. Хотя седьмая бригада и впереди, но дел здесь еще непопулярный край. И на этот трудолюбивый коллектив надо обратить особое внимание, тогда дела пойдут гораздо веселее.

КНИГИ О ЛЕНИНЕ

Издательство «Казахстан» выпустило краткий биографический очерк «В. И. Ленин» на казахском языке. Вышел из печати также сборник «Воспоминания зарубежных деятелей о В. И. Ленине».

Среди других работ издательства — сборник «Вопросы истории Компартии Казахстана». В этой книге публикуются ленинские документы, относящиеся к Казахской республике. (ТАСС).

К 95-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

ДОМИК в Куйбышеве

Многочисленные экскурсии посещают деревянный домик в Куйбышеве, в котором в конце прошлого века жила семья Ульяновых. Сейчас здесь дом-музей В. И. Ленина.

Посетители знакомятся с материалами о самарском периоде жизни и революционной деятельности Владимира Ильича в 1889—1893 годах, осматривают комнату молодого Ленина. В ней восстановлена обстановка того времени.

Юные друзья Роберта Зиверта

СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ (Хабаровский край). «Я и сейчас слышу Ленина» — этими словами начал свое письмо советским школьникам немецкий коммунист Роберт Зиверт. В 1908 году, живя в Швейцарии, он не раз встречался и говорил с В. И. Лениным. На молодого каменщика эти встречи произвели неизгладимое впечатление. В последний раз Зиверт беседовал с Ильичем в Советской России в 1922 году на IV конгрессе Коминтерна. Сейчас немецкому коммунисту 77 лет.

Немногом более года назад началась переписка между Робертом Зивертом и ребятами из Ванинской школы № 40. Почти каждый месяц почта приносит вести из Берлина на берег Татарского пролива. Автор их делится воспоминаниями о революционной борьбе рабочих, о вождях немецкого народа Эрнсте Тельмане и Вильгельме Пике.

Письма Зиверта с отеческими советами коллективно читаются на уроках немецкого языка.

Немецкий коммунист совсем не пишет о себе. А его жизнь яркий пример для молодежи. Свыше 50 лет отдал Роберт Зиверт партийной работе. Не сломил коммуниста и 10 лет, проведенных в застенках Бухенвальда. Это он произнес речь в память Эрнста Тельмана на митинге антифашистов.



Хорошего урожая картофеля добились звено Федора Терентьевича Сурина из совхоза «Сосновский». С каждого из 25 га было собрано в прошлом году по 130 центнеров.

На семинаре школы передового опыта Федор Терентьевич рассказал о своем опыте.

— Наше звено могло бы добиться еще лучших результатов, — сказал тов. Сурин, — если бы оно было специализированным. А то в прошлом году звено, кроме картофеля, выращивало кукурузу, пшеницу, подсолнечник. В этом году займемся только картофелем.

Звено, которым руководит т. Сурин, давно подготовилось к весне. Приведена в рабоче состояние техника, определена и закреплена площадь. Готовят к посеву семенной материал.

А. ШИБАЕВА

На снимке: Ф. СУРИН.

Фото Г. Черва.

Прекратить преступную агрессию!

Вот уже два месяца прошло с тех пор, как Соединенные Штаты, погрязшие в войне на территории Южного Вьетнама, перешли к прямой агрессии против соседней Демократической Республики Вьетнам. Причем с каждым днем эта агрессия расширяется, становится все наглее, принося смерть и горе сотням мирных вьетнамских семей. С каждым разом американские самолеты все глубже проникают на территорию Демократической Республики Вьетнам. 4 апреля американские стервятники вторглись в воздушное пространство столицы демократического Вьетнама — Ханоя. Как говорится в заявлении министерства иностранных дел Демократической Республики Вьетнам, это — «исключительно опасный агрессивный шаг, свидетельствующий о том, что США пошли на риск осуществления безумного плана усиления разрушительной воздушной войны против Северного Вьетнама, пытаясь спастись от поражения в Южном Вьетнаме».

Более того, недавно американские агрессоры начали испытывать в действии в Демократической Республике Вьетнам новые разрушительные виды оружия. Как сообщалось в западной печати, при сбрасывании с небольшой высоты на территорию республики напалмовые бомбы превращали широкую полосу земли в сплошное пламя. «Американцы, так же как Гитлер и Муссолини, используют население Вьетнама в качестве живой лаборатории, в которой они испытывают свое новое оружие», — с возмущением писал английский журнал «Ньюстэйтсмен». Причем, американским воздушным разбойникам, совершающим свои налеты, было дано право самим искать цели для поражения.

Вслед за этим последовали операции, которые ставили своей целью уничтожить посевы продовольственных культур, чтобы ли-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

шить партизан продовольствия. Самолеты выливали на лесные массивы тонны порошка и газов, уничтожая растения, вызывая серьезные отравления у людей. «Почти ежедневно, — признал американский сенатор Уэйн Морзе, — США совершают разбойничьи рейды против страны, с которой мы не находимся в состоянии войны. Подобные нападения и использование газов наносит ущерб Соединенным Штатам в глазах возмущенного общественного мнения».

Да! Все честные люди земного шара заклеймили позором преступные действия США. Пожалуй, сейчас не найдешь во всем мире страны, где бы не прошли демонстрации, собрания, митинги протестов против бесчинств американской военщины. «США привели в ужас все человечество, применив во Вьетнаме варварские методы ведения войны», — заявил известный английский философ и борец за мир Бертран Рассел.

Однако, как свидетельствуют сообщения, поступающие в эти дни из Вашингтона, руководители правительства США не намерены уступить требованиям всего мира и прекратить агрессию против демократического Вьетнама. В Вашингтоне вынашиваются новые планы усиления воздушных налетов на мирные города и села этой социалистической республики, организации воздушной и морской блокады, установкой мин в территориальных водах Северного Вьетнама.

Одновременно Соединенные Штаты наращивают свои вооруженные силы в Южном Вьетнаме и судорожно пытаются спасти разваливающуюся армию своих сайгонских марионеток. За последний год из нее дезертировало много, ни мало — 80 тысяч человек, то есть каждый шестой солдат. Пытаясь восполнить нехватку людей в армии, американцы затеяли в городах Южного Вьетнама кампанию облав на

юношей, которых насильно хватают в кино и ресторанах, университетах и клубах и увозят в казармы. Сельская местность ныне почти полностью находится в руках армии фронта освобождения. Сегодня южновьетнамская правящая клика и ее хозяева — американские оккупанты не чувствуют себя спокойно даже в столице страны — Сайгоне. На днях гигантской силы взрыв потряс усиленно охраняемое здание посольства США. «Кажется, что все население страны участвует в этой общей борьбе, пишет известный австралийский журналист У. Бэрчетт, несколько месяцев проживший в джунглях, где сражаются партизаны. — У вас такое чувство, что вы находитесь в одной большой сплоченной семье».

Под напором армии национального фронта американские оккупанты и их южновьетнамские наемники терпят одно поражение за другим, а контролируемая ими территория сжимается с каждым днем. И никакие новые преступные действия США, ни зверства и террор в Южном Вьетнаме, ни порожденная злобой и не имеющая никакого оправдания агрессия против Демократической Республики Вьетнам не спасут их от окончательного поражения.

В то же время продолжение нынешней политики США в этом районе земного шара может привести к серьезнейшему осложнению международной обстановки, ввергнуть человечество в новую войну. Вот почему Советское правительство вновь решительно предупредило Соединенные Штаты, что их действия несут огромную угрозу миру. Советский Союз не может остаться безучастным к расширению угрозы войны в Индокитае и предпринимает меры по укреплению обороноспособности братской социалистической страны — Демократической Республики Вьетнам.

Общий ход событий показывает: США должны прекратить свою агрессию против Демократической Республики Вьетнам и уйти из Южного Вьетнама. В противном случае их заставят сделать это.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Берегите природу

Кто ж не любит провести свой день отдыха в лесу, у реки! Искусственные насаждения, природные массивы лесов, реки, озера с их обитателями — птицей, животными и рыбой — все это великий дар человеку.

Вторгаясь в природу, люди изменяют ее. К сожалению, воздействие на природу не всегда бывает разумным и дальновидным. Использование богатств природы без учета ее законов приводит к нехорошим последствиям.

Так, например, в результате бессистемного использования земель в колхозе «Вперед», в совхозе «Сидоровский» и других в 1964 году поля были просто забыты сорняками. Отсутствие культуры на лугах и пастбищах привело к тому, что в ряде хозяйств ухудшились выпаса и сенокосные угодья.

Богата у нас природа. Ее нужно беречь. Но есть немало случаев, когда отдельные граждане ради «развлечения» глушат ры-

бу в водоемах, расстреливают полезных птиц и животных.

В настоящее время правительство вынесло ряд решений, предусматривающих охрану и правильное использование лесов, охотничье-промыслового фонда зверей и птиц, рыбных ресурсов и др.

Самой верной гарантией выполнения этих законов и решений является массовое участие населения в общественном контроле и надзоре за правильным использованием природных богатств, в озеленении населенных пунктов.

Важно понять, что общественность не только может, но и должна ставить и решать отдельные конкретные задачи охраны природы в своем районе, городе, селе.

В 1964 году почти во всех селах района силами членов общества охраны природы при активнейшем участии школьников в Ильинке, Красулине и ряде других населенных пунктов было высажено много молодых

деревьев и кустарников.

Школьники из Костенкова, Апанаса и других притаенных сел собрали несколько сот килограммов семян хвойных деревьев.

Члены общества оказали большую помощь лесной охране по задержанию браконьеров, занимавшихся сбором кедровых шишек и расстрелом диких птиц и животных.

На 1965 год общество ставит задачу, чтобы каждый его член посадил в своем родном селе не менее пяти деревьев вдоль улиц и дорог. Школьники же притаенной зоны ставят задачу, помимо этого, создать прочный заслон браконьерам и собрать по несколько килограммов семян хвойных деревьев.

Хорошо поставлена работа членов общества в Ильинской 11-летней школе, в совхозе «Сосновский».

Но не везде секции по охране природы активны. Надо сказать, слабо еще прививают любовь к родной при-

роде у детей учителя.

От учителей, пионерских работников, членов общества, всех взрослых зависит, какими людьми вырастут наши дети — заботливыми хозяевами природы или равнодушными обывателями.

Юношеские секции по охране природы должны организовывать различные кружки, создать бригады «зеленого патруля», участвовать в проведении экскурсий, содействовать созданию зеленых насаждений, вести пропаганду практических мероприятий по охране природы, организовывать праздники «День птиц», «Неделя леса и сада», «Праздник цветов» и т. д.

Первичные организации секций общества должны стать активными пропагандистами охраны природы, быть настойчивыми борцами за превращение нашего района в цветущий сад.

Н. МУЗАЛЕВ,
член общества
охраны природы.

ДЕЛО ВАЖНОЕ

Два года назад начал свою работу районный госархив. До этого времени контроль за ведомственными архивами не производился, а поэтому документы безжалостно уничтожались нерадивыми руководителями учреждений, колхозов, совхозов и сельских Советов. Даже в отделах райисполкома халатно относились к документальным материалам постоянного срока хранения, которые имеют историческое, практическое, народнохозяйственное и справочное значение.

Сейчас, после Указа о выплатах колхозникам пенсии по старости, запросов поступает особенно много, но документов в архивах нет, потому что они своевременно не сдавались.

Исполком районного Совета принял решение с января 1964 года «О состоянии архивного дела и текущего делопроизводства в отделах райисполкома, учреждениях района, сельских Советах, совхозах и колхозах», которое было разослано во все хозяйства района. В результате же проверки некоторых сельсоветов, совхозов и отделов райисполкома обнаружено, что многие важные документы до сих пор не сданы в архив.

Руководителям учреждений, совхозов, колхозов и сельских Советов надо серьезнее относиться к архивному делопроизводству как к большому государственному вопросу.

М. ЛИТАСОВА,
зав. райгосархивом.

Передвижная „кухня“

Передвижной «кухней» для животных можно назвать агрегат АНН-1М, изготовляемый Новоград-Вольским машиностроительным заводом. Он навешивается на трактор и работает от вала отбора мощности.

За час агрегат способен раздробить в муку до полутора тонн зерновых кормов, жмыхов, минеральных добавок. При этом он готовит одновременно сухие кормовые смеси с заданным соотношением компонентов.

(Корр. ТАСС).

г. Москва.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

10 апреля 1965 года

3 стр.

ХОРОШО, ЧТО ГОРОД БЛИЗКО

По вечерам на улицах деревни Кругленькое собирается празднично одетая молодежь. Девушки и юноши, коротко посоветовавшись, направляются в сторону города. Они идут в Новокузнецк, чтобы провести там свой досуг. Хорошо еще, что до города всего три километра.

Тихо и грустно вечерами в Кругленьком. Где можно здесь культурно отдохнуть? В кино пойти? Но не каждый же день. А в клубе, кроме кинофильмов, редко что бывает.

А ведь совсем недавно у нас были такие вечера, вспоминают жители деревни. Самодеятельные артисты ездили в соседние отделения совхоза: Елань, Черную Речку и другие.

Да, месяцев восемь назад в клубе работали хоровой, драматический, музыкальный кружки. Часто были здесь тематические вечера, где задор, выдумка и веселье были ключом. Много было и участников художественной самодеятельности. Однако самодеятельность прекратила свое существование еще осенью прошлого года. И это никого не взволновало. А ведь в деревне имеется совет клуба, избранный собранием жителей Кругленького. В совет входят секретарь комсомольской организации Ю. Кнутов, агроном (редактор местной стенной газеты) В. Лучшев, рабочие совхоза Н. Кайдалов и Д. Котов, библиотекарь А. Шарова. Как видно, сила большая. Люди, кажется, все деятельные, с творческим огоньком. Но вот на днях

совет клуба будет отчитываться перед жителями деревни о проделанной им работе. Отчет уже готов, он уместился на трех листах школьной тетради: проведено десять концертных выступлений, одиннадцать обзоров книг, шесть вечеров...

Таков итог деятельности совета клуба за два года. К этому надо добавить, что большая часть культурных мероприятий относилась к первому году существования совета. На второй же почти ничего не остается.

Как же случилось, что совет прошел мимо того, что клуб перестал быть действительным очагом культуры. А ведь вначале все члены совета горячо взялись за дело, с выдумкой. Было много интересных мероприятий. Но постепенно творческая энергия совета шла на убыль. Он стал реже собираться, а в последнее время вообще не собирался. Плана работы клуба давно уже нет. Реже стали заходить в клуб и сами члены совета, за исключением В. Лучшева.

Секретарь комсомольской организации совхоза Ю. Кнутов свое равнодушие к культурной жизни деревни объясняет тем, что ему некогда: он работает и учится.

Неужели нельзя найти времени прийти в клуб, посоветоваться с библиотекарем, вместе составить план мероприятий. Все это можно сделать при желании. Но его нет.

В клубе отсутствует наглядная агитация. Здесь нет ни одного плаката, рассказывающего о производственной жизни совхоза. Не

видно показателей, за которые борется совхоз. Трудно сказать, играет ли клуб какую роль в борьбе за повышение производительности труда. Похоже, что он далек от жизни совхоза. Такой клуб не способствует расцвету духовной жизни на селе, успешному претворению программы интенсификации сельскохозяйственного производства. Об этом должны бы помнить активисты.

Члены совета клуба, читая эту статью, могут возразить:

— Как же это так, ничего не делается, вечер чествования передовика на днях провели.

Да, вечер труда, посвященный шоферу Хаврюку, прошел неплохо. Но за организацию его в основном беспокоились библиотекарь А. Шарова и агроном-брига-

дир В. Лучшев. Помогли и шефы — коллектив самодеятельности Дворца алюминщиков Новокузнецка. Остальные же активисты сами с удивлением смотрели на афишу, извещающую о вечере. А кому, как не секретарю комитета комсомола, нужно было бы выступить на вечере, принять трудовую эстафету от своих отцов.

Далеко не все благополучно и в библиотеке, находящейся при клубе. В ней уютно, на стеллажах мало порядка. Стенды, плакаты устаревшие. Находясь здесь, не чувствуешь, что через несколько дней начнется посевная кампания.

— Нам еще шефы не написали плакаты, — говорит библио-

текарь А. Шарова. Странное объяснение. То, что шефы помогают, это хорошо, но стоит ли свою собственную работу на их плечи взваливать. Неужели в деревне никто не может написать плакат?

Мало думают в клубе и о создании агитбригады.

Надеюсь, что собрание потребует от вновь избранного совета клуба более серьезного отношения к работе.

С трибуны мартовского Пленума ЦК КПСС культура на селе названа рычагом подъема колхозного и совхозного производства.

Это необходимо помнить библиотекарям, заведующим и советам клубов.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПО СЛЕДАМ ВОЕННЫХ ЛЕТ



МОСКВА. Перебирая свой архив, один из бывших военных репортеров ТАСС М. С. Редкин обратил внимание на старый, пожелтевший от времени фотоснимок. На обратной стороне его говорилось, что он был сделан весной 1945 года в маленьком немецком городке недалеко от Берлина. Солдат на снимке — это военный шофер Александр Васильевич Косенко, который вместе с наступающими частями принимал участие в освобождении советских граждан, угнанных фашистами. В эти дни на улицах города можно было видеть тысячи советских людей, которым Советская Армия вернула свободу. Оттого и радостны лица людей, изображенных на снимке.

С этого времени прошло 20 лет. Интересно было узнать, где сейчас живет и работает бывший боец А. В. Косенко — один из тех, кто спас народы Европы от фашистского ига. Выяснилось, что сейчас А. В. Косенко жи-

вет в Москве, не оставил своей военной, а теперь мирной профессии — он по-прежнему работает шофером.

Сейчас, когда приближается 20-я годовщина победы над фашистской Германией, западногерманское правительство намеревается прекратить судебное преследование фашистских преступников за «истечением срока давности» совершенных ими преступлений.

— Такое решение, — говорит Александр Васильевич, — не может не вызвать гневного возмущения. Я прошел всю войну простым солдатом, своими глазами видел преступления гитлеровцев, которым не может быть прощения. Преступники должны понести заслуженное наказание, где бы они ни были.

На снимке: А. В. Косенко. Справа он снят среди освобожденных из фашистского плена советских граждан.

Фотохроника ТАСС.

Награда первой женщине-космонавту

БУДАПЕШТ. 7 апреля. Председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби вручил сегодня В. В. Николаевой-Терешковой высокую награду — орден Знамени Венгерской Народной Республики первой

степени с бриллиантами. Первая в мире женщина-космонавт удостоена этой высокой награды в знак признания ее отваги и выдающихся заслуг в связи с космическим полетом, служащим делу человеческого прогресса.

„Комитет 24“ возобновил работу

НЬЮ-ЙОРК. 7 апреля. Вчера специальный «Комитет 24-х» возобновил свои заседания после длительного перерыва.

Поддерживая рекомендацию рабочей группы комитету медленно приступить к обсуждению вопроса о Южной Родезии, делегат Танзании отметил, что народу и правительству его страны яснее чем кому бы то ни было видны страдания африканского населения соседней Южной Родезии, где правительство Смита, при попустительстве английских властей, готовится закрепить расистские порядки.

Представитель СССР П. Ф. Шахов отметил, что мандат Генеральной Ассамблеи дает комитету право рассматривать положение в любой колониальной территории, чтобы воспрепятствовать опасному развитию событий. По мнению совет-

ской делегации, комитету следует срочно рассмотреть положение в Южной Родезии, в португальских колониях, в Адене. Именно события на этих территориях требуют от комитета дополнительных мер и оказания помощи народам в борьбе против колониализма, за осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Советская делегация предложила также рассмотреть положение в Британской Гвиане.

Комитет приступил к рассмотрению вопроса о Южной Родезии.

Представитель Англии Фрэнсис Браун заявил, что правительство Англии не намерено добиваться изменения существующей в Южной Родезии конституции, и что, по мнению английского правительства, ООН не полномочна обсуждать дела Южной Родезии.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Редкий случай

Как сообщает югославская газета «Борба», в селении Бешке (близ города Нови-Сад) ребенок, которому было шесть — семь недель от роду, заговорил. Этот редкий случай зафиксирован медиками, которые установили, что дочка экспедитора транспортной конторы Р. С. отличается ускоренным развитием психики. Когда ребенку шла седьмая неделя, мать как-то вечером спросила: «Хочешь ли поест?». Женщина была страшно потрясена и испугана, когда малышка сильно напряглась и вдруг совершенно четко произнесла: «Хочу!». Как рассказывают соседи, наведавшие семью Р. С., девочка продолжала четко и осмысленно произносить отдельные слова в течение пяти — шести дней. Произнесение этих

слов («да», «нет», «хочу» и т. д.) сопровождалось напряжением мышц личика.

Врач новисадской клиники д-р М. Велисавлевич и другие медики свидетельствуют, что девочка вполне здорова, но вышеописанный случай исключителен и до сих пор не встречался в медицинской практике.

Затем на некоторое время ребенок перестал говорить, потом снова начал произносить слова. Сейчас девочке семь с половиной месяцев, и она, глядя на часы, говорит: «Часы», или спрашивает, например: «Мама, что это?».

У ребенка пробивается восьмой зуб, что обычно отмечается лишь у 11-месячных или годовалых детей. Девочка уже начинает ходить.

Урожай планеты Земля

По расчетам ученых, основанным на анализе ресурсов только солнечной энергии, с обрабатываемой сейчас на всей земле площади можно получить пищевые продукты для 134 миллиардов человек.

Если учесть, что на моря и океаны солнечной энергии падает примерно в 2,4 раза больше, чем на сушу, то можно считать, что ресурсы пищи достаточно для жизни нескольких триллионов людей.

ПОМИДОРЫ „ПОЛЗУТ“ ПО СТЕНАМ

Удивительное зрелище: каменная стена сплошь усеяна помидорами. Их кусты, точно лианы, забираются на четырехметровую высоту, а ярко-красные плоды гирляндами свешиваются вниз.

Такие огороды можно встретить в некоторых хозяйствах Польской Народной Республики. Местные земледельцы стали культивировать завезенные из Бразилии лиановидные помидоры де-барао.

Плоды их очень вкусные, могут долго храниться. Сами растения переносят ранние заморозки. В жару они достают «глубинную» влагу: у них мощная корневая система. Помидоры де-барао очень отзывчивы на удобрения и полив.

За редактора В. П. ВОРОПАЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.